



# 全省脱贫攻坚第七次推进会议强调 牢记嘱托 扛稳责任 狠抓落实 以脱贫攻坚实效践行初心使命

## 王国生陈润儿出席并讲话 刘伟出席

本报讯 9月29日,全省脱贫攻坚第七次推进会议在郑州召开。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神,密切结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,牢记嘱托、扛稳责任、狠抓落实,以坚决打赢打好脱贫攻坚战的实效践行党的初心使命,谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。省委书记王国生、省长陈润儿出席会议并讲话,省政协主席刘伟出席会议,省委副书记喻红秋主持会议。

王国生指出,要提升政治站位,进一步增强打赢打好脱贫攻坚战的紧迫感、责任感和使命感。要从总书记的殷殷嘱托中,用心感受脱贫攻坚的分量,把脱贫攻坚作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治标尺;从总书记对革命老区、贫困群众的深情大爱中,用心传递党对群众的感情,进一步强化宗旨意识,树牢群众观点,带着深厚感情抓好工作落实;从总书记对“不忘初心、牢记使命”主题教育的殷切期望中,用心做足脱贫攻坚的成色,把开展主题教育作为脱贫攻坚的“加油站”,把脱贫攻坚作为主题教育的落脚点,激发广大党员干部守初心、担使命的内生动力,以决战决胜的实效检验主题教育成果。

王国生要求,要解决突出问题,始终以敬畏之心打好脱贫攻坚战。脱贫攻坚工作中存在的问题和差距,表现在具体

工作上,根子还是在思想上。脱贫攻坚不能指望毕其功于一役,越是紧要关口、越到最后关头,越要保持清醒头脑、增强战略定力,坚决杜绝松劲懈怠思想、侥幸闯关思想、消极厌战思想。各级各部门要切实把自己摆进去,对照反馈的各类问题,全面排查梳理,进一步把问题找准挖透,全面整改、不留死角、不留隐患。今年拟摘帽的14个贫困县要聚焦退出标准,重点关注贫困人口脱贫的真实性、稳定性和可持续性,进一步补短板、强弱项、提质量、上水平,全力以赴做好脱贫攻坚摘帽各项工作。已经摘帽的贫困县要保持干劲不松、工作不断、机制不变,严格落实“四个不摘”要求,一手抓剩余贫困人口减贫,一手抓已脱贫人口的巩固提升。非贫困县要防止麻痹轻视、降低标准,抓好责任落实、政策落实、工作落实,高质量做好脱贫攻坚工作。

王国生强调,要以过硬作风抓脱贫攻坚,坚决克服形式主义、官僚主义。要强化典型带动,激发各级扶贫干部攻坚克难的精气神,大力选树和宣传脱贫攻坚中涌现出来的先进典型,激励广大党员干部向先进典型看齐,持续弘扬焦裕禄同志的“三股劲”,以自己的汗水换来群众的笑容。要狠抓基层减负,让基层干部有更多精力投入脱贫攻坚,认真落实“基层减负年”的要求,坚持“五比五不比”“五转五带头”,切实解决好会议多、文件多、检查多

等问题,把基层干部从形式主义的桎梏中解脱出来。要深化作风整治,坚决纠正突出问题,既要持续深化扶贫领域腐败和作风问题专项治理,对搞形式走过场的严肃问责,对发现的腐败问题严肃查处,又要完善激励保障机制、容错纠错机制,更多关心扶贫干部的工作、生活、健康,让他们切实感受到组织的信任和温暖。要把总书记考察调研河南的殷殷嘱托、关心关怀转化为做好工作的强大动力、扎实作风,以开展第二批主题教育为契机,把真抓的导向树起来、狠抓的干劲鼓起来、会抓的本领提起来,为如期打赢脱贫攻坚这场硬仗提供坚强有力的保障。

陈润儿指出,当前脱贫攻坚已进入决胜全局的关键时期,从中央要求看、从面临任务看、从存在问题看都不能松劲歇气。要对标对表总书记对脱贫攻坚的时时刻牵挂、对老区人民的亲切关怀、对河南发展的殷切期望,切实把思想和行动统一到习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神上来,把脱贫攻坚作为检验“四个意识”自觉不自觉、“两个维护”坚定不坚定的标尺,众志成城、凝心聚力,确保高质量完成年度脱贫攻坚任务。

陈润儿强调,要按照抓重点、补短板、强弱项、促平衡的总体要求,紧盯目标全面提升脱贫攻坚质量。要聚焦短板抓好问题整改,持续整改交办问题、抓紧整改发现问题、着力整改潜在问题,把问

题整改作为今年后三个月的首要任务切实抓好。要扭住重点提高脱贫质量,扣住着力解决“两不愁三保障”突出问题这个重点目标,盯住贫困老年人、重度残疾人、失能重病人等重点群体,把住“三山一滩”特别是大别山革命老区等深度贫困地区这些重点区域,抓住增加农民收入、提高保障水平、激发内生动力等重点工作,全面提升脱贫水平,促进贫困地区贫困群众稳定脱贫、可持续发展。要注重方法巩固脱贫成果,分类施策、精准帮扶,稳定政策、完善机制,科学统筹、协同推进,做到脱贫数量与保证质量、补齐短板与加固“底板”、突出重点与攻克难点“三个统一”。要以高度的政治自觉、坚定的历史担当和崇高的使命意识,压实责任、奋勇争先、提升能力、攻坚克难,改进作风、狠抓落实,坚决克服大功告成的“过关”思想、纠正投机取巧的“闯关”做法、防止不思进取的“闯关”心态,始终保持一股韧劲、一股拼劲、一股狠劲,坚决打赢打好脱贫攻坚这场硬仗。

会议以视频形式召开,会上通报了全省脱贫攻坚问题整改落实专项督查巡查情况。

在豫现职省级领导同志;省委有关部委、省直和中央驻豫有关单位、有关金融机构和企业主要负责同志,32家省直履行脱贫攻坚专项责任单位分管负责同志,省脱贫攻坚督查巡查组组长,省扶贫办班子成员等在主会场参加会议。

河南日报记者 李铮 屈芳

### 徐立毅在主题教育专题党课上勉励青年学生

# 深入学习习近平总书记视察河南重要讲话精神

## 从党史新中国史中汲取力量激励志向

本报讯(郑报全媒体记者张昕 刘俊礼)9月29日上午,省委常委、市委书记徐立毅到华北水利水电大学上“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课,勉励青年学生深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,用心感悟总书记对河南的关怀和期盼,感悟党的革命历史和国家的发展进程,从中汲取力量、激励志向、担当使命,立足新征程新使命,接好时代的“接力棒”,走好当代人的长征路。

徐立毅说,党史、新中国史,

是中国共产党领导中国人民为实现中国梦的探索史、奋斗史、创业史和发展史,只有深入了解这段历史,才能清醒地认识中国国情,更加深入地把握中国特色社会主义的科学性和真理性。要牢记习近平总书记“多学党史、多学新中国史”的嘱托,在学习党史、新中国史中汲取营养、启迪人生,坚定在党的领导下实现民族复兴、开创幸福生活的强大信心。

徐立毅和学生们一起重温“二七大罢工”革命历史,共同感

悟马克思主义理论武装的强大真理力量、共产党人谋求民族独立人民解放的使命担当、革命先烈英勇顽强不怕牺牲的大无畏斗争精神以及共产党坚持依靠群众、密切联系群众的优良工作作风。回顾郑州建设改革的历程,共同体感郑州发展从“大郑县”发展成为特大城市、从铁路枢纽城市发展成为现代化国际性综合交通枢纽、从内陆封闭城市到走向对外开放前沿、从“黑白”产业起步到全国重要的制造业基地、从历史商埠发展成为现

代商业中心的巨大变化。

徐立毅指出,郑州是中部地区崛起、“一带一路”建设、黄河流域生态保护和高质量发展的重要战略支撑。在下一步发展中,将围绕“在全省发挥更大辐射带动作用、在全国同类城市竞争中形成更多比较优势、在国际上赢得更大影响力”的发展目标,突出推动制造业高质量发展、打造内陆开放高地、走好新型城镇化路子、营造宜居城市环境、推动文化繁荣兴盛、切实保障和改善民生等重点工作,

切实把习近平总书记重要讲话精神落地落实。

徐立毅希望华北水利水电大学紧扣立德树人根本任务,突出自身特色,努力建设一流学科、一流大学;希望广大教师坚持“学为人师、行为世范”,潜心教书、静心育人,担负起塑造灵魂、塑造生命、塑造新人的时代重任;希望青年学生胸怀大志、眼界高远,坚定理想信念、锤炼过硬本领、涵养高尚品格,做有思想、有情怀、有责任、有担当的社会主义建设者和接班人。